

# 今起北方将迎大范围降水

新华社北京6月29日电(记者 张辛欣)中央气象台29日消息,预计30日起,北方将有一次较大范围降雨过程,此次降雨对缓和前期旱情十分有利。同时,华南将持续降雨天气。

随着冷空气不断东移,东部地区偏南暖湿气流向北输送加强,30日以后主要降雨带将转移到西南、西北地区东部、华北、东北等地。预计6月30日至7月4日,我国北方大部地区及西南地区将有一次明显降水过程。

其中,新疆北部、青藏高原东部、西

北地区东部、内蒙古中东部、华北、东北地区、黄淮北部、西南地区等地过程累积降水量有10毫米~25毫米,山西北部、河北北部、京津地区等地的局部地区降水量有90毫米~120毫米。

此次降水过程对缓解北方旱情,促进秋收作物生长非常有利。华北北部、东北地区中南部、西北地区东部、四川盆地西部以及云南西部等地的土壤墒情将得到显著改善,河南西北部、山西西南部和东北部、陕西中北部、宁夏中南部、甘肃东部、内蒙古中东部偏南地区的旱情将得到缓解。

## 城市生态宜居发展指数发布 72%的城市处于粗放发展阶段

新华社北京6月29日电(记者 杜宇)中国城市科学学会发布的城市生态宜居发展指数显示,72%的城市处于粗放发展阶段,还应加大生态宜居建设力度。

住房城乡建设部副部长、中国城市科学学会理事长仇保兴表示,通过对全国287个城市进行的总体评估发现,我国大部分城市处于起步型和发展型,反映出目前城市发展模式较为粗放,尚处在城市化初期阶段;排名较高的提升型城市多数为经济较为发达的大中型城市,表明随着经济发展水平的提升,低碳、生态、宜居已成为这些城市发展模式转型的共同追求。

据仇保兴介绍,城市生态宜居发展指数十分简洁直观,易于对比,避免了传统指标体系的复杂庞大,但又不同于单一数值的排名。指数由四位数组成,两个向量同时反映城市建设过程的生态化程度和结果成效。它分为四个象限,分别代表起步型、发展型、本底型和提升型四种类型城市,数值越高代表城市生态宜居程度越高。

仇保兴表示,适时推出评价指数有利于提升社会各界对于低碳生态城市建设的认知与关注,鼓励政府、市场、公众的多方参与,希望通过数据的累积与更新,建立具有公信力的第三方评价体系,促进城市的健康与可持续发展。



### 幼儿园毕业啦!

6月29日,小朋友们在毕业典礼上欢呼庆祝。当日,青岛金钥匙幼儿园为毕业班的小朋友举行了“成长从这里起步”毕业典礼。160多名孩子穿上崭新的毕业礼服,并领到了自己人生中的第一本毕业证书。

新华社记者 李紫恒 摄

### 深圳:电动自行车“禁令”将变“限令”

新华社深圳6月29日专电(记者 王攀)正当深圳市交警局此前规定的7月1日对电动车正式罚款临近之日,近日提交深圳市人大审议的《深圳经济特区道路交通安全管理条例(草案修改建议二稿)》对电动自行车的表述发生了一些变化,这也让似乎已“板上钉钉”的深圳电动自行车“禁令”有了变化的可能。

5月26日,深圳市交警局颁发一纸电动自行车禁令:在主要市区全时段“限行”电动自行车,将拥有50万电动自行车的深圳推到了风口浪尖之上,引发了民意对“一刀切”做法的强烈反对。不少媒体对深圳这一举措予以不少批评,认为未经听证、未考虑低收入群体需求的“一禁了之”背后是“懒政思维”。

而日前提交深圳市人大审议的相关条例草案修改稿中,记者注意到,关于电动自行车的表述发生了明显变化。草案修改稿在原条例规定公安机关交通管理部门可划定特定路段、时段,限制电动自行车、摩托车、电瓶车上路行驶的基础上,增加了“经市公安机关交通管理部门批准并核发专用标志的警用车辆及从事邮政、快递、市政公共设施抢修业务的车辆除外”的相关内容。记者采访的一些深圳电动自行车车主对此表示“谨慎欢迎”,认为修改体现了深圳对民意的尊重。但仍有车主担忧:“如果和过去一样还是在主要市区全时段限行,那禁改限的作用并不明显。”

### 西安:150封“相亲函”帮动物求偶

新华社西安6月29日专电(记者 毛海峰)“家有‘儿女’,养在‘深宫’,适龄婚嫁,欲觅佳偶。年龄相仿,体格健康,默契投缘,非诚勿扰。”西安秦岭野生动物园28日向全国150多家动物园发出“相亲函”,欲帮助园内的动物寻求配偶。

西安秦岭野生动物园,位于秦岭北麓浅山地带,距西安市区28公里,占地2000余

亩,园区共有野生动物300余种近万只,是西北首家野生动物园。

目前,该动物园有11种30多只动物面临着单只、单种、单性以及血统单一的问题。这些动物包括长颈鹿、袋鼠、河马、黑熊、南非剑羚、蒙古野驴、小熊猫等。动物园管理人员为此于28日向全国动物园发出“相亲函”,想通过这种方式为这些动物寻觅到合适的配偶。

### 贵阳:平价面馆“叫板”城市高价早餐

新华社贵阳6月29日专电(记者 刘续)一些城市不断上涨的早餐价格触动人们的敏感神经,尤其是低收入者感受强烈。日前在贵阳开张的一家“平价早餐店”,以低于同行30%的价格供应市民喜食的肠旺面,公开“叫板”高价早餐,赢得一片喝彩,每天就餐者须排队等候。

肠旺面是贵阳的大众食品,也是特色小吃之一。但近年来价格节节攀升,消费者时有怨言,而经营者认为原材料涨价了,如果不“水涨船高”,就要亏本。一时间“肠旺面能不能卖得更便宜”的议论在网上和贵阳的街头巷尾成为热点。

6月26日,一家名为“网开一面”的面馆在贵阳市南明区沙冲路绿苑小区开门营业,并打出“贵州省第一家平价早餐店”的旗号,公开“叫板”城市高价早餐。开业当天,成百上千市民来到面馆门口排队等候“一尝为快”。

记者来到这家面馆,只见“网开一面”和“贵州省第一家平价早餐店”的招牌十分醒目,价目表悬挂在显眼位置,其中肠旺面每碗4.5元,相对于目前市场上普遍在6.5元至7元的肠旺面,至少低了30%。慕名而来的市民已经把队排到店外,在约50平方米的店里挤满了顾客,服务员和师傅们忙得汗流满面。

## 看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:**  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 权威优势, 新闻权威。
- **超群实力:**  
十二年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量6万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- **核心优势:**  
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜、最生动、最详尽, 离您最近。
- **荣耀见证:**  
河南省十佳网站, 全国地方门户创新品牌奖, 网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233510 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼